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COMMISSION RÉGIONALE DE L’ARBITRAGE 

PROCES VERBAL N°34 

 

Date : 08/03/2024 
Réunion : Plénière 

 

Président : Christophe TOURNIER 

 

 
Présents : Frédéric ANTONIO, Bernard BATS, Gerald BETTANCOURT, Jean-Pierre CASSAGNES, 

Michel CATHALA, Jean-Louis CAUMES, Maximilien DEMOUSTIER, Aymeric GACHES, Robin 

HINGRAND, Ghislain PROME, Adrien SALOMON 

 

Assistent : Daniel FEUILLADE (CTRA), Frédéric HEBRARD (CMDA), Abdellatif KHERRADJI (CTRA), 

Julien SCHMITT (CTRA), Karim TOURECHE (Référent Pole Relations Clubs)  

 

Excusés : Aurélien BERTHOMIEU, Jerome BOSCARI, Nicolas HOUGUET, Jordane LOMI, Sébastien 

ROYUELA, Azzedine SOUIFI, Eric WATTELLIER 

 

 

Début de la réunion à 17h30. 

 

Promotions accélérées  
 

Les arbitres CHAOUKI Anis, MOUSSAOUI Radouane, BELARDE Loïc et RIVALAIN Inaya (Jeunes Arbitres de 

Ligue) seront observés dans le cadre d’une promotion accéléré prochainement.  

 

Bilans par pôles  
 

Bilan pôle JAL  

 

Dans la continuité de la saison, avec une amélioration encore sur les indisponibilités tardives.  

Les jeunes arbitres de Ligue ont tous été vu au minimum deux fois et la CRA est confiante pour réaliser les 

trois observations nécessaires par arbitres cette saison.   
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Bilan pôle Assistants 

 

Un retour sur le projet formation des Arbitres Assistants Bénévoles dans les Districts est attendu courant 

du mois de mars.  

Quelques candidats assistants manquent de matchs, la CRA va rattraper ce retard sur les prochaines 

journées.  

 

Proposition montées/rétrogradation 

AAR1 Promo : aucune descente 

AAR2 Promo : 1 montée dans chaque poule 

AA1 Non Promo Poule A : 2 descentes 

AAR1 Non Promo Poule B : 1 descente  

AAR2 Non Promo : 1 montée dans chaque poule  

 

CAP FFF  

Les deux assistants retenus sont CAVAILLES Yohan et LAPALU Gauthier. 

 

Action mise en place  

Frédéric HEBRARD continue à travailler via des groupes Whatsapp avec les AAR1 Promo et Non Promo et 

les AAR2 Promo avec l’envoi d’une vidéo par semaine.   

 

Bilan pôle Relation Clubs 

 

Voici les visites prévues avant la fin de la saison :  

Département du Gard Lozère : trois visites clubs à programmer  

Département de l’Aude : Deux visites à relancer  

Département de l’Hérault : Quatre visites à programmer  

Département de la Haute Garonne : Cinq visites à programmer 

Département des Hautes Pyrénées : Deux visites à programmer  

Département de l’Ariège : Deux visites à programmer  

Département de l’Aveyron : Une visite à relancer 

 

Bilan pôle FUTSAL  

 

Effectif 

La CRA acte les rétrogradations suivantes : 

GHAOUTI Anthony, suite à son échec aux tests physiques est rétrogradé en RFU2 Non Promotionnel.  

VALCKE Karine, suite à sa deuxième saison gelée est rétrogradée en RFU2 Promotionnel  

 

Manquements & Sanctions 

Deux arbitres désignés en Coupe OCCITANIE FUTSAL ont fait jouer des prolongations, la CRA décide d’infliger 

une sanction de 28 jours à ces deux arbitres suite à cette erreur de règlement.   

 

Observations 

RFU1 Promotionnel 

Observations finalisées – Classements finalisés  

RFU1 Non Promotionnel 

Groupe A – reste une observation à ce jour 
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Groupe B – reste quatre observations à ce jour 

  

Maximilien DEMOUSTIER soulève une problématique concernant le groupe A sur les descentes, un arrêt de 

l’arbitrage et une rétrogradation administrative, il demande si la poule doit etre gelée. La décision sera prise 

lors de la prochaine réunion plénière.  

 

RFU2 Promotionnel 

Reste quatre observations 

RFU2 Non Promotionnel  

Reste sept observations  

Candidats RFU2  

Reste six observations dont une à positionner 

 

Candidature FFU2 

L’arbitre sélectionné pour le stage Inter-Ligue est DONSON Damien.  

Les deux candidats FFU2 retenus pour l'examen FFF Futsal sont DONSON Damien et RAHMOUNI Marouane. 

 

Problématiques non résolues 

Le pôle rencontre deux problématiques, à savoir :  

Rapport d’observation informatisé 

Délais d’affichage des désignations, le logiciel ne permet pas de sélectionner certaines compétitions pour 

publication, il faut attendre que le pôle désignations SENIORS/JEUNES soit opérationnel pour que les 

rencontres diversifiées soient en ligne.   

 

Saison 2024 – 2025 

Le pôle souhaiterait mettre en place des échanges avec la Ligue de Méditerranée, une communication est 

en cours à ce sujet.  

 

La CRA est d’accord pour mettre en place les oreillettes à partir du mois de septembre 2024 à conditions 

que tout le monde en bénéficie (niveau régional FUTSAL) et que le comité de direction soit d’accord.  

 

Indemnités de match et limitation kilométriques : une demande sera effectuée au comité de direction.   

Etude sur les effectifs cibles en cours. 

La date concernant le stage estival 2024 – 2025 est fixée au samedi 31 août 2024. 

 

Beach Soccer 

Le pôle réfléchit actuellement à la date du stage qui se déroulera soit le samedi 25 mai 2024 soit le samedi 

1er 2024.  

 

Bilan pôle désignations  

 

A ce jour :  

97,2% des arbitres Régional 1 sont désignés au centre dans leur catégorie. 

70,1% des arbitres Régional 2 sont désignés au centre dans leur catégorie. 

88,5% des arbitres Régional 3 sont désignés au centre dans leur catégorie.  
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Difficultés rencontrées  

 

Portail Bleu 

Le pôle a effectué un test en lançant les désignations automatiques qui ne marchaient pas jusqu’à présent. 

Il s’avère que celui-ci n’est pas concluant : 

Beug paramétrages 

Certains arbitres se retrouvent avec quatre désignations différentes sur le même week-end 

Listing arbitres non désignés faux 

 

Problématique de remontée : indisponibilités, distance, club d’appartenance etc  

 

Indisponibilités tardives 

Même problématique que la saison dernière, de nombreux arbitres se déclarent indisponible veille d’une 

observation ce qui oblige trop souvent le pôle à effectuer des changements à J-1 ou J-2 sur duo 

observateurs/arbitres.  

 

Manque de retour sur les observations non faites  

Retour tardif sur le report de match (vendredi fin de journée pour le week-end)  

 

Bilan pôle performance 2024 

 

Depuis la dernière réunion plénière du mois de décembre, quatre formations en visioconférence ont été 

dispensées.  

Au total, vingt-trois chargés de développement sont formés.  

 

Avancement par District  

09 Une action menée dans le cadre des CDPA le 8/09 - 2 CDPA formés 

11 Une visite programmée (faite par mes soins, pas de CD à proximité) au club de Haut Minervois et une 

autre à programmée avec le club de Gruissan (faite par mes soins, pas de CD à proximité) - 2 CDPA formés  

12 Aucune action menée dans le cadre des CDPA - 2 CDPA formés 

48 Aucune action menée dans le cadre des CDPA -Aucun CDPA formé, l’unique recensé n’a honoré aucune 

convocation à session de formation. 

31 Une prise de contact avec le club de Cornebarrieu avec une visite prévue le 15/12 - 5 CDPA formés 

32 Une prise de contact auprès du club de Eauze FC - 2 CDPA formés 

46 Une prise de contact auprès d’un établissement scolaire, Collège / Lycée FIGEAC - 1 CDPA formé 

66 Aucune action menée dans le cadre des CDPA – 1 CDPA formé 

81 9 prises de contact (par le même CD) pour 2 visites clubs réalisées avec en sus un bonus recrutement à 

la clé, deux nouveaux arbitres - 3 CDPA formés 

82 Réalisation d’affiches promotionnelles + supports spécifiques au district 82 / communication sur les 

réseaux sociaux / 3 réunions de recrutement et 2 prises de contact club en direct – 3 CDPA formés 

 

Prochaines étapes  

- Courriel auprès des Présidents de CDA pour redynamiser les troupes en prévision des FIA à venir. 

- Quatre visites de club en janvier suite à des contacts noués lors de l’animation du module arbitrage durant 

une session de formation BMF. 

- Animation d’une formation à l’endroit des chargés de développement pour la mise en place de 

l’application KAHOOT!  

- Livraison des dotations pour les nouveaux CDPA. 
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Sujets divers  
 

Descentes  

Pour toutes les catégories arbitre central 

1 descente pour les poules de moins de 7 arbitres classés. 
2 descentes minimum pour les poules de 7 arbitres classés et plus. 
Pour la poule R2 Promo GB comprenant 5 arbitres classés, la CRA va étudier la situation. 
Pour les candidats R3 et candidats JAL, en fonction du nombre que la CRA décidera de garder, un classement 
sera établi dès le retour de l'ensemble des observations. Les arbitres qui ne seront pas gardés seront remis 
à la disposition de leur District. 
Pour les JAL, un classement interne sera effectué en fin de saison et la CRA décidera d'éventuelles remises 
à disposition du District en fonction des notes. 
 

Ghislain PROME souhaite mettre en place au niveau de la ligue un brassard avec la lettre E afin d’identifier 

l’éducateur certifié présent sur le banc de touche qui est le seul autorisé à se lever dans la zone technique.  

 

Adrien SALOMON demande aux arbitres de bien vérifier et d’identifier les personnes présentes sur le banc 

de touche avec le délégué, quand il y en a un. Même demande pour le directeur de la sécurité.  

Il souhaite que les arbitres qui font un rapport précisent, même succinctement, les faits sur la FMI et qu’ils 

cochent la case Rapport. Ils ne doivent pas hésiter à faire un rapport sur des incidents d’après match dans 

le cas ou la FMI est clôturée.  

 

Proposition modification Règlement Intérieur  

Concernant les arbitres qui sont indisponibles régulièrement lors d’une observation, peu importe la raison, 

la CRA souhaite proposer une rétrogradation.  

Lors d’une sanction de non-désignation en Ligue pour un manquement, il faudrait élargir celle-ci en District 

comme arbitre et observateur.  

 

Rappel aux observateurs du devoir de réserve lorsqu’ils sont sur une rencontre et en dehors. Les 

commentaires sont réservés uniquement à l’arbitre et aux personnes habilitées à traiter les rapports.  

 

La CRA vous confirme les dates suivantes pour les stages estivaux :  

R1 - AAR1 : Samedi 17 août 2024  

R2 - AAR2 : Dimanche 18 août 2024  

R3 - CAND R3 : Dimanche 25 août 2024  

JA - CAND JA : Lundi 26 août et Mardi 27 août 2024  

FUTSAL : Samedi 31 août 2024  

Concernant les arbitres féminines, elles pourront s’inscrire au stage de leur choix.  

 

Situations particulières 
 

HASSAINIA Azzedine – Arbitre Régional 3 

Suite à son mail envoyé le 02/03/2024 dans lequel il explique vouloir mettre un terme à sa carrière d’arbitre 

pour des raisons personnelles.  

La CRA acte sa fin de carrière et le remercie pour les services rendus.  
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JAMBAY William – Candidat Jeune Arbitre de Ligue  

Cet arbitre n’a pas pu participer aux différentes sessions des tests physiques pour raison médicale. 

Nous l’avions convoqué pour la dernière session de rattrapage prévue fin janvier sous condition d’envoi 

d’un justificatif. Il se trouve qu’il ne s’est pas présenté et qu’il n’a envoyé aucun justificatif. 

De ce fait, la CRA décide de le remettre à disposition du District à partir de ce jour.  

 

DOUTRES Morgane – Candidate Jeune Arbitre de Ligue  

Cette arbitre n’a pas pu participer aux différentes sessions des tests physiques pour raison médicale. 

Elle devait nous envoyer un justificatif médical attestant de son incapacité à l’arbitrage jusqu’au 

30/06/2024, nous sommes toujours en attente de ce document malgré nos relances.  

De ce fait, la CRA décide de la remettre à disposition du District à partir de ce jour. 

 

SALINAS Aurélien – Jeune Arbitre de Ligue 

Cet arbitre n’a pas pu participer aux différentes sessions des tests physiques pour raison médicale. 

Nous l’avions convoqué pour la dernière session de rattrapage prévue fin janvier mais il ne s’est pas 

présenté.  

De ce fait, la CRA décide de le remettre à disposition du District à partir de ce jour.  

 

SODOKIN Koessi – Arbitre Régional 3 

Cet arbitre n’a pas pu participer aux différentes sessions des tests physiques pour raison personnelle. 

Nous l’avions convoqué pour la dernière session de rattrapage prévue fin janvier sous condition d’envoi 

d’un justificatif. Il se trouve qu’il ne s’est pas présenté et qu’il n’a envoyé aucun justificatif. 

De ce fait, la CRA décide de le remettre à disposition du District à partir de ce jour.  

 

JULIEN Emmanuel – Arbitre Régional 2 

Cet arbitre nous a fourni le 02/03/2024 un justificatif médical allant jusqu’au 30/06/2024.   

La CRA décide de geler sa saison.  

 

MOURABIT Adil – Arbitre Régional 2 

Cet arbitre nous a fourni le 22/02/2024 un justificatif médical allant jusqu’au 30/06/2024. 

La CRA décide de geler sa saison. 

 

NICOLAS Florian – Arbitre Régional 3 

Cet arbitre nous a fourni le 08/03/2024 un justificatif médical allant jusqu’au 30/06/2024. 

La CRA décide de geler sa saison. 

 

FAZAI Yanis – Jeune Arbitre de Ligue  

La CRA propose d’acter son gel de saison sous condition d’un justificatif médical allant jusqu’au 30/06/2024. 

 

Reprise arbitrage 

 

SETTERAHMANE Mohamed – Arbitre Régional 3 

Cet arbitre a passé ses tests physiques fin janvier lors de la dernière session de rattrapage. Il n’a pas pu 

arbitrer directement suite à une blessure, il devrait etre apte à partir du week-end du 16-17 mars.  

 

DRUT Nicolas – Arbitre Régional 3 

Cet arbitre de niveau Régional 2 a interrompu sa carrière d’arbitre à l’issue de la saison 2016/2017. Il 

demande à reprendre l’arbitrage cette saison.  
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Au vu de l’avancement de la saison, la CRA accepte de l’intégrer en R3 Non Promotionnel à partir de la 

saison 2024/2025 sous réserve de la présentation d’un dossier complet.  

 

Fin de la réunion à 19h45.  

 

 

 

 

Bernard BATS                                                                                                                                      Christophe TOURNIER 

  Secrétaire                                                                                                                                             Président                                            

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

  


